

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 14., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 241. SZAM

Teljesítsük jó munkával a negyedik negyedévi tervet

Megyénk üzemében javában folyik a harc az év döntő szakaszának, az utolsó negyed célkitűzéseinek megvalósításáért. Győzelemmel zárjuk öt éves tervünk negyedik évét. Ezt kéri és várja tőlünk a párt és kormányunk. A terv végrehajtásának egyik legfontosabb feladata közé tartozik, hogy minden üzem, telep és brigád egyenletesen és ütemesen teljesítse a reálhátruló feladatokat. Teljesítjük is dolgozóink, ha segítjük őket ebben a harcban. Nagyszerű vállalkások születtek az elmúlt napokban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. Fogadalmat tettek és tesznek a dolgozók, hogy túlszárnyalják negyedévi mennyiségi, minőségi és önköltségi tervüket. A Békéscsabai Téglagyárban a MÁV-szállításnál dolgozó Beloiannisz-brigád vállalta, hogy 112 százalékos teljesítményt ér el. Ezt teljesítve október 7-ig egynapos előnyre tett szert. Hasonló jó példával járnak elől vállalásaik teljesítésében a Békési Kosárüzem dolgozói, ahol már az első napokban a vállalkások túlteljesítéséért harcoltak. Nem véletlen, hogy a verseny naponkénti értékelése alapján számosan közülük csatlakoztak a «Péntek-mozgalom»-hoz, mint Medgyesi Mihály és Batizi Sándor, akik így egy nappal hamarabb teljesítik heti tervüket. Mindez biztosíték az üzem havi, illetve negyedévi tervének sikeres teljesítéséhez.

Számos helyen üzemi bizottságaink a november 7-i vállalkások szervezésénél a számszerűsítésre törekedtek, közben elhanyagolták a versenyszellem jó kialakítását. Így megyénk területén csak elvétve találkozunk párosversennyel. A verseny nyilvánossága is a nagyobb üzemek kivételével el van hanyagolva, főleg az ötletek területén van baj. Nem törekednek arra, hogy a versenyt élővé, elevenné tegyék. A havi versenyenél még mindig fennállanak azok a hibák, hogy túl hosszú időre kinyúlik a szervezés és ennek következtében nem tudnak a dolgozók időben bekapcsolódni a havi terv egyenletes, ütemes teljesítésébe. Igen helytelenül, pártszervezetünk elfogadják és jónak tartják, ha az üzemi bizottságok jelentik: «az üzem dolgozóinak 80-90%-a tett vállalkást». A napokban már a Kötöttárugyár dolgozóinak 93%-a tett vállalkást november 7-re, általában a minőségre. Igaz, van tennivaló itt is bőven, de nagyobb hiba az, hogy a műszakiak nem csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz, holott így biztosítanak a dolgozók munkaidejének teljes kihasználását. Nem véletlen tehát, hogy az üzem október első tíz napjában mindössze 81 százalékra teljesítette havi tervének esedékes részét. Ezt a liárvosságot el kell mondanunk — többek között — a Békéscsabai Ruhagyárra, ahol 98, a Pamutszövőre, ahol 97 százalékos volt az első tíz nap tervteljesítése.

Meg kell mondanunk még azt is, hogy egynéhány üzemünkben a munkások nem tudnak tervszerűen dolgozni, mert utólag kapják meg az elkészített munkadarab utalványozott idejét. A Békéscsabai Vasipari Karbantartó Vállalatnál a műszaki vezetőség utólag adja ki a munkalapot. Ez nem ösztönzi a dolgozókat tervük, vállalkásuk maradéktalan teljesítésére. Nem egyszer vitákat eredményez, ami végül is kihat a termelésre. Így nem véletlen, hogy a dolgozók közül az elmúlt héten még csak heten tettek vállalkást november 7-e tiszteletére. Az üzemi bizottság gyengeségét ismeri a HVDSZ területi bizottsága, mégsem adott a mai napig kellő segítséget. Ugyanez elmondható majdnem mind egyik területi bizottságról. Kicsúszott kezűkből az irányítás, nem ismerik, hányan tettek vállalkást november 7-re, hogyan állnak az üzemek tervük teljesítésével. Számos üzemünkben még most is tartanak tervismertető értekezleteket. Különösen tapasztalható ez az élelmezési ipar területén, a begyűjtési vállalatoknál, ahol a központok későn küldték le a tervszámokat. Emiatt későn tájékoztatják a dolgozókat a feladatokról a Gyulai Húsipari Vállalatnál és a Békéscsabai Sertésenyésztő és Hízaló Vállalatnál. A dolgozók nem ismerik tervüket, nem tudják megtenni időben vállalkásukat, amin a jövőben változtatni kell.

Most, hogy megkezdjük negyedéves tervünk teljesítését, ismerjük az első tíznapi eredményeket, elmondhatjuk, nem tettünk meg mindent annak érdekében, hogy időre teljesítsük éves tervünket. Műszaki dolgozóink nagy és megtisztelő feladata, hogy a terv teljesítésének előfeltételeit biztosítsák. Ahol a legjobb tudásukat latbavetik, ott az üzem nem marad adósa államunknak, az üzem teljesíti előírányzatát. A fogadalmat megtevétele a dolgozók részéről annyit ér, amennyit abból megvalósítanak. Felelőségük tudatában dolgozzanak tehát üzemünk vezetői az év hátralévő részében, ne takargassák hibáikat, hanem bátran tárják fel és induljanak harcba a népszelekt, bizalmiak, a sztahanóvistik segítségével, az üzem egész kollektívájával az októberi terv teljesítéséért, az utolsó negyedév sikeréért.

Tsz pártszervezetünk munkája a tagság aktivizálásában

A Megyei Tanács segítse a begyűjtés sikerét Békés községekben is



KOHUT MIHÁLY örménykúti 5 holdas dolgozó paraszt egészévi előírását valamennyi beadási cikkből már 100 százalékra teljesítette.

BEHAM JÁNOS szabadkígyósi 5 holdas dolgozó paraszt kukorica-, napraforgó- és burgonya előírását határidőre 100 százalékig teljesítette.

KUBA ISTVÁN mezőberényi 7 holdas dolgozó paraszt kukorica- és napraforgóbeadásának 100 százalékig eleget tett.

Lemaradók

BABKA PÁL szarvasi 6 holdas dolgozó paraszt 460 kilo kukoricával és 345 kilo napraforgóval tartozik a nép államának.

NAGY KÁROLY eleki 7 holdas dolgozó paraszt 128 kilo kukoricával adósa a nép államának.

BALOGH JÁNOS dobozi 5 holdas dolgozó paraszt tartozása a nép államával szemben 199 kilo kukorica.

Őszibúzával 100 holdat bevetettünk

Gazdaságunk dolgozói az elmúlt hónapban termelési értekezleten tárgyalták meg a minisztertanács határozatát az őszi munkák végrehajtásáról. Ezen az értekezleten határozatot hoztak és vállalkást tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójának tiszteletére, az őszi munkák határidő előtti befejezésére.

Az őszi takarmánykeveréket és az ősziárpa vetését határidőre elvégeztük. Kétszázötven kat. hold ősziárpából 190 kat. holdat kereszt sorosan vetettünk. Megkezdjük az ősziárpa vetését. Eddig a 410 kat. holdból 100 kat. holdat már bevet-

tettünk. Az ősziárpa 95 százalékát kereszt sorosan vetjük. Vetésintézési tervünk 890 kat. hold, ebből október 5-ig 710 kat. holdat szántottunk fel. Mélyszántási tervünket 27 százalékra teljesítettük. Az őszi betakarításában a kukorica törésénél és a takarmányrépa szedésénél azonban lemaradás mutatkozik. Komoly erőfeszítésre van szükség a lemaradás behozására, hogy az igazgatóság gazdaságai között — így, mint az aratásnál, cséplésnél — megszerezzük az elsőbbséget. Ehhez szükséges az is, hogy a brigádvezetők, agronómusok jobb munkát végezzenek. Vegyenek példát Ju-

hász István farmvezetőről, aki Geszten minden munkát határidő előtt végzett el. Trágyázási tervét is 85 százalékra teljesítette, silőzási tervét 70 százalékra.

Hiba az, hogy a brigádvezetők, agronómusok elhanyagolják a dolgozókkal való foglalkozást. Nem közlik egy-egy munkának a bérét, nem szervezik a dolgozók közötti versenyt és nem ismeretik a kormány határozatát sem, amely az őszi betakarításban természetbeni prémiumot biztosít a dolgozóknak.

Berényi Mihály, Zsadány, Állami Gazdaság.

Termelőszövetkezeteink befejezték a rizsaratóst

Békés megye termelőszövetkezetei jó munkát végeztek a rizsaratóásban. A dévaványai «Gábor Áron» tsz például 110 hold rizsaratóst 10 nap alatt elsőnek aratták le a megyében. De jól dolgoztak a megye többi 53 rizstermelő szövetkezetének tagjai is. Ennek eredménye, hogy Békés megye termelőszövetkezetei elsőnek fejezték be a közel 3000 hold rizsaratóst. Nagy segítséget jelentett a munkában, hogy több szövetkezetben alkalmazták az aratógépeket. A szarvasi «Dózsa» tsz például 40 hold rizsét teljes egészében kombájnnal aratta le, illetve csépelte el.

Az aratással egyidőben kezdtek meg a cséplést. Kihaszánálva a kedvező időt, eddig mintegy 40 termelőszövetkezet fejezte be a cséplést. A szorgalmas munka meghozta gyümölcsét. A dévaványai «Gábor Áron» tsz tagjai 22 mázsát csépeltek el holdanként. A termelési tervbe vett 80 százalékos beadása után, a megmaradó mennyiséget kiosztják a tagság

között. Abból munkaegységenként 80 dkg hántolt rizs jutott. Nyüző Lajos tsz tag harmadmagával 1456 munkaegységet szerzett s ezeken 11 mázsa 64 kg hántolt rizst kapott. Ifj. Szabó Zsigmond, 606 munkaegysége után 484 kg, Boda Gyula pedig 463 kg rizst vitt haza.

A sarkadi «Petőfi» tsz tagjai 2200 négyszögöles telepen kísérletképpen kereszt sorosan vették a rizst, holdanként ez 31 mázsát adott, nyolc mázsával többet az egyirányú vetésnél. Ugy tervezik, hogy a jövő évben az összes rizsüket kereszt sorosan vetik. A sarkadi «Kisteleki» tsz-ben is jól fizetelt a rizs. 35 hold vetésűkről holdanként 27 mázsát csépeltek el. A 490 mázsa beadásuk után 122 500 forintot kaptak s ezenfelül 218 mázsa hántolt rizst oszthatnak a tagok között kilogrammonként 20 forintjával számítva, ez is 436 000 forint értékű. Kaptak még ezenkívül 39 mázsa korpát prémiumként. Együttesen

567 800 forint bevételt adott a 35 hold földjük. Levonva ebből a holdankénti 2465 forint termelési költséget, egy hold rizsvetés 13 735 forintot jövedelmezett a termelőszövetkezet tagságának.

Pártunk, kormányunk termelési szerződésekre vonatkozó új rendelete ezévinél még nagyobb kedvezményt nyújt a rizstermelőknek is. A rizsszel bevett terület háromszorosa mentesül a beadási kötelezettség teljesítése alól, az új telepek beállításának műszaki költségeit államunk viseli. Azonkívül az új telepek építésének földmunkálataihoz kormányunk köbméterenként 375 forintot ad, amit nem kell visszafizetni. Ezévi bő termés és kormányunk kedvezményeit látva a mezőberényi «Petőfi», a füzeggyarmati «Vörös Csillag» és a megye több termelőszövetkeze jelentette be, hogy 600 holddal akarják növelni rizsvetési területüket, új rizstelepeket létesítenek.

ve biztosítsa az évi...
Ezen tüme...
szakosztályok...
mpontból, hogy a...
egésítő sportágak...
zsisítják. Ezen a...
sabat építők veze...
hozz a terenké...
NB II-es csapat...
bevonja. Követen...
sportkör részére...
dot kell forránt...
megrendezésére...
doskodni fog ar...
új csapat kap...
nokságba. Helyes...
TSZ-k a maguk...
arál, hogy olyan...
Orosháza, Békés...
kézilabda szak...
a feül helyek...
éven a baj-

enkézilabda baj...
a sportkörök te...
munka érdekében...
több kézilabda...
bajnokságban.

6
kedd
adós
6 népi zenekara...
ből, 13:00 Hang...
népzene, 14:15...
Operaszíntek...
észtel ráhójták...
17:30 Egy falu...
gos Újság, 19:00...
20:15 A Magyar...
látói kérdésre...
brosúrát, Ady...
asi költeményei...
31 a Tavasziág...
23:00 Az epális...
gában, 23:30 Tá-

116
8:00 Filozofia...
s iskolások mű...
Operatárszle...
ngiennetek, 15:00...
tése, 1:10 Ho...
Zenekari hang...
ngiennetek, 17:30...
szobor, 18:00...
magyar feltá...
nyú zené, 19:00...
20:15 László XIX...
szól a harmóni-

röszt
dolgözőkből 3...
okát, vája...
eléhez min...
deuda komló...
finu kapja...
nyen illet...
eltelte után...
keresletnek...
79 forintért...
osi vizsgálat...
a jutalmat...
vájárásigot a...
tának A mi...
st az üzem...
énbányászati...
magyi Béta...
TI TRÖSZT

edélyt abban az...
előző végzők...
selekt. Magán...
os, vagy enné...
evágnak...
sára engedélyt...
termelőszövetke...
eti tagok kap...
st és szerződés...
ket teljesítették...
hával, borjával...
melők szarvas...
kapitának vá...
k a tenyésztés...
matban júlia...
tuli urare kor...
engedélyt...
a feketevágás...
ek sertésvágás...
em vonatkozás...
vágat feketén...
s, hogy ezután...
rt jogerősen el...
háztartásban...
ig nem kaphat

akban a kény...
sük hibóza áll...
ozik, végül hán...
ainmaz.

PÁRTMUNKA

Tsz pártszervezetünk munkája a tagság aktivizálásában

Elmondta: HORVÁTH JÓZSEF, az újkígyósi „Dózsa” tsz párttitkára

Közel négy éve, hogy alakult szövetkezetünkön belül a pártalapszervezet. Sok nehézséggel segítette keresztül szövetkezetünket ez idő alatt. Azt tapasztalom, hogy minél bonyolultabb feladatot kell megoldani, annál nagyobb a párttagok aktivitása, harkészsége. Különösen nagyjelentőségű ez ma. Tudjuk, hogy az ellenség különböző ravaszságokkal akarja a szövetkezeteket gyengíteni. Helyén kell lenni minden kommunista szívnek, hogy az állandó támadást viszszerje. Örök igazság az, hogy pártunk azért erős, mert szervezeti a maguk egészében és külön-külön az egyes kommunisták aktívák és öntevékenyek. Természetesen a párttagok kezdeményező szellemének, öntevékenységeinek fejlesztése elsősorban nekünk, alapszervezeti vezetőknek kötelességünk.

A mi szövetkezetünkben is volt — igaz kismértékben — kilépési hangulat. Hat dolgozó akart kilépni. Mi minden becsületes embert meg akarunk menteni a szövetkezet számára, saját érdekében, a jobb megélhetés érdekében. Ilyenformán is fogtunk ehhez a munkához. En az első lépést pártszervezetünk második számú vezetőkarával, a pártbizalmakkal beszéltem meg. Ismertettem előttem a rendeletet, helyi példákat a szövetkezet életéből merítettem, ók viszont ennek alapján párttagoktól kezdték a párttagokat meg beszélték meg a teendőket. A pártbizalmiak párttagoktól kezdték a tagoknak, például Szujó István elvtárs azt a párttagokat kaptak, beszélgettem el Mazán János párttagtól dolgozóval. Jól meg is oldotta feladatát. Mazán János elmondta, hogy félreértette a rendeletet, csupán a kilépés lehetőségét jegyezte meg magának és nem számolt azzal a sok kedvezményvel, amit kormányunk éppen a Mazán Jánosok jobblétének növeléséért nyújt. Mások viszont a kölcsönjegyzés jelentőségét magyarázták meg a tagoknak. A párttagoktól jó munkának az lett az eredménye, hogy mind a hat kilépni szándékozó tag szorgalmasan dolgozik azzal szövetkezetünkben. És egy tag kivételével valamennyien jegyezték bekezesüket. Elmondhatom, hogy ugyanez áll az ősi munka végzésére is. Párttagjaink nem ismernek akadályt, hogy csak egyet említek: Bótyik Pál elvtárs korábban igen jó kezdeményezéssel igyekezett előbbrege-

teni a munkát. Ő volt a «ki korábban»-mozgalom elindítója. Sajnos, azonban ezt most elhanyagoltuk, ami főként az én hibám. Hogy ilyen fontos dologról megfeledkezzem. Azonban ennek a kezdeményezésnek mégis megvan a nagy hatása. Ha nem is úgy él, mint mozgalom, de gyakorlatban nincs kései munkabarájárás.

A másik dolog az, hogy ahol a munkák kissé vontatottan haladnak, ott a kommunisták maguk vállalkoztak arra a területre és jó munkájuk ösztönzően hatott a párttagokéikra is. Így értük el azt, hogy a búzavetés jól halad és a hét végére be akarjuk fejezni. Ez a néhány példa is mutatja, hogy kimeríthetetlen lehetőségek vannak szövetkezetben. Lelül az erők felhasználására, arra, hogy minden kommunista valóban hasznos munkát végezzen, csak helyesen kell elosztani a párttagok feladatait, egyre több kommunistát kell bevonni a szervezet életébe. Mi, alapszervezeti vezetők jól ismerjük a párttagok képességét és annak megfelelő munkát bízunk rájuk. Természetesen a párttagok még nem minden. Ehhez az is szükséges, hogy minden kommunista a lehető legjobbban végezze el feladatát. En, mint párttitkár állandó kötelességemnek tartom, hogy ellenőrizzem a végrehajtást. Figyelemmel kísérem munkájukat, érdeklődöm a problémák, nehézségek iránt. Mint nem függetlenített párttitkár, a munkában oda osztozom be magam, ahol éppen a legnagyobb szükség van rá.

Párttagjaink aktivizálásának feladatait mindig szorosan egybekapcsoltuk a párttagok demokratikus fejlődésével. A párt politikájának és a gyakorlati munkára vonatkozó kérdéseknek a taggyűléseken történő szabad és tárgyalásos megvitatása fejlesztette a bírálatot és önbírálatot. A pártvezetőség munkájáról szóló beszámoló, annak megvitatása, a taggyűlésen történő párttagoktól szóló beszámoló, annak megvitatása, a taggyűlés ellenőrzése a párttagoktól, növeli a tagok felelősségérzetét. En ezeknek a módszereknek tulajdonítom, hogy olyan párttagjaink vannak, mint Bús József elvtárs, aki a kiosztott területén 35-40 mázsás kukoricatermést takarít be. Vagy Bús József elvtárs, aki 140 munkaegységet teljesített, önként vállalta két

hold kukorica kapálását és rendbe-élet, 10 kvadrát cukorrépát, egy hold ricinust. El is végezte ezeket a munkákat, rézesezése csak búzából több, mint 10 mázsa. A kommunisták aktivitása a termelőmunkán túl a párttagoktatásban való részvételét is megmutatkozik. Minden párttag (egy idős elvtárs kivételével) tanul az ideai oktatási évben. Ennek tulajdonítom azt, hogy nálunk nincs vonakodás a népszerű munkától, sőt Tóth Károly elvtárs, aki egyébként már idős, úgy veszi ki részét a pártmunkából, hogy sajtólevelező. Elmondhatom, hogy alapszervezetünk egybeforrott, egységesen működő kollektíva. A párttagok fiatalok nevelésével is az egész kollektíva törődik. Most javasolták az elvtársak, hogy alapítsuk meg a DISZ-szervezetet. Azonban ehhez még kevés a fiatal tsz-tag. Ezen úgy akarunk változtatni, hogy a bentéző fiatalok jó munkáján keresztül a kívülállókat megkedveljük a termelőszövetkezet és lépjenek sorainkba.

Az egyre jobb munkára való törekvést, a több természetű folyó harcot a párttagokéik látják, s így egyre többen dolgoznak, vállalva a kommunistákkal, a jobb eredményekért. Nem egy párttagok vállalt népszerű munkát, hogy termelőmunkáján túl a kommunistákhoz hasonlóan dolgozzon a közösség érdekében. Például Nagy János párttagoktól dolgozó állandóan részt vesz a népszerűmunkában. A termelőmunkában pedig igen sokan vannak olyan párttagokéik, akik egy parányival sücsenek lemaradva a párttagoktól. Itt van Skoperda Imre párttagoktól, aki családjával az elmúlt héten már letörte területéről a kukoricáját, most már segít annak, aki idáig még nem tudta elvégezni. Vagy öv. Behán Jánosé, akinek két családja van és háztartást is vezet, munkáját elvégzi, sohasem mulaszt a közösségtől.

Befejezésül azt tudom mondani, hogy pártalapszervezetünk négyévi harcának eredményei éppen abban mutatkoznak meg, hogy párttagok, párttagokéik egyöntetűen védik öt éve fennálló szövetkezetünket. Egyetlen tag sem akar kilépni és az ősi munkákat időben elvégezzük. Erre megvan minden feltétel: a kommunisták példamutatása, a párttagok, párttagokéik aktivitása a többtermésért, a még jobb lét biztosításáért.

Ime a különbség...

Az Egyesült Államokban augusztusban rekordmagasságot ért el a létfenntartási költségek. Negyvenhat városban megvizsgálták az árakat s kiderült, hogy 46 közül 34 városban következett be drágulás júliustól augusztusig. Jugoszláviában a háborús előkészületekre olyan nagy összegeket fordítanak, amiből két és félmillió munkás évi fizetését fedezhetnék. Kulturális beruházásokra nincsen pénz Jugoszláviában. A chicágói «Federal Reserve Bank» számításai szerint 1953-ban hozzávetőlegesen 18 százalékkal csökkent az amerikai farmerek jövedelme az elmúlt évihez viszonyítva. Tuniszban 24 órá sztrájkba léptek a sütőipari munkások. Béremelést követeltek s a munkaviszonyok megjavítását. A Bád-Oeynhausen-i városvezetés közleménye szerint az angol megszálló csapatok többek között 50 szállodát és 168 üdülőt tartanak lefoglalva.

Békéscsaba dolgozói számára 21.600.000 forint megtakarítást jelent az árleszállítás. Megyénk dolgozóinak csak a kenyérvásárlásnál 13.560.000 forint megtakarítást, a szappanvásárlásnál 512 ezer forint megtakarítást jelent az árleszállítás. Megyénkben 1952-ben 1.436.000, 1953-ban pedig 2.327.000 forintot fordított államunk kulturális beruházásokra. Csak egyedül a gyulai járási kultúrotthonra 129 ezer forintot költöttek. Zsóri Jánosnak, a csorvási «Vörös Október» tsz tagjának évi jövedelme a szövetkezetnek nyújtott kedvezmények eredményeként 1037 forinttal növekedett. Vidéki sütődéink több mint 20 gőzkemencét kapnak. Ez javítja a kenyér minőségét s a munkakörülményeket is. Megyénkbeli a következő hetekben 90 élenjáró termelőszövetkezeti tag megy üdülni az ország legszebb üdüibe: Mátrafüredre, Galyateőre, Hajdúszoboszlóra.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus ülése

Bécs. (TASZSZ) N. M. Svernyiknek, a szovjet szakszervezeti küldöttség vezetőjének a Szakszervezeti Világkongresszus október 11-i esti ülésén elhangzott beszéde után Barcilaj, az Izraeli Dolgozók Szakszervezeti Szövetség (Hisztadrut) MAPAM-frakciójának képviselője szólalt fel, majd Jean Laffitte, a Béke Világtanács főtitkára üdvözölte a kongresszus résztvevőit. Jean Laffitte beszédében hangsúlyozta, hogy a nemzetközi Lékekemogalomban a lakosság legkülönbözőbb politikai irányzatokhoz tartozó emberek vesznek részt. A vélemények eltérése ellenére azonban egy gondolat, egy eszlekedel fogja őket egységbe: a béke megvédése. Laffitte leszögezte, hogy a munkásoktól az a legfőbb erő, amely elállhatja egy újabb háború útját. Laffitte felhívta az összes szakszervezeteket, fokozzák harcukat a világi nemzetközi kérdések békés megoldásáért.

Ezután Liu Ning-Ji, a hős kínai munkásoktól képviselője lépett az emelvényre. — Az Új Kína szakszervezetei többé nem az elnyomott munkásoktól s erveztet — mondta — hanem az államot vezető munkásoktól tömegszervezeteit. A kínai szakszervezetek legfontosabb feladata, hogy egységesen és harcra vezessenek minden munkást, műszaki élelmiség és alkalmazottat a termelés fejlesztéséért. Ezután Alain Le Léap, a CGT főtitkára, a Szakszervezeti Világkongresszus alelnöke emelkedett szólásra, a küldöttek viharos tapsa közepette. Alain Le Léap melegen üdvözölte a vietnámi általános munkásoktól küldöttségét és elmondta, hogy a francia nép legcélszerűbb rétegei tevékenyen sikra szállnak a vietnámi hadműveletek beszüntetése és a Vietnámi Demokratikus Köztársasággal való tárgyalások mellett.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 12-i délelőtti ülésén az elnök Lombardo Tolledano elnöknek Jose Miguel Espinónak, a kubai dolgozók képviselőjének adta meg a szót.

Alain Le Léap beszédében a munkásoktól akcióegységének kérdésével foglalkozott. A CGT Franciaországban komoly munkát fejtett ki a dolgozók egysítése terén a követeléseikért folytatott harcban — mondta.

A kubai munkásoktól nem elegendő megkövetelni gazdasági érdekeik védelmével — mondta a többi között Espino.

Ezután a guatemalai küldöttség tagjai, Georgio Coronado, a kikötőmunkások képviselője, Albino Garzia, a textil- és konfekciós ipari munkások szövetségének elnöke és Gabriel Camai, a mezőgazdasági munkások képviselője üdvözölték a kongresszust, majd felolvasták Ban Goldnat, az Egyesült Államok bőr- és szőrméipari szakszervezete elnökének és Pietro Lucicnek, a szakszervezeti titkárnak a kongresszushoz intézett üdvözlőét, akiknek az amerikai hatóságok nem engedték meg, hogy kiutazzanak az Egyesült Államokból és résztvegyenek a kongresszuson.

Ezután Fadel, a szíriai munkásoktól küldötte a szíriai dolgozók súlyos helyzetéről számolt be. Szíria dolgozói felismerik, hogy a világbékeért folyó harc szervezésében összefügg a követeléseikért folytatott harcban — jelentette ki Fadel.

A délelőtti ülés Fadel felszólalásával fejeződött be. Ezután Fadel, a szíriai munkásoktól küldötte a szíriai dolgozók súlyos helyzetéről számolt be. Szíria dolgozói felismerik, hogy a világbékeért folyó harc szervezésében összefügg a követeléseikért folytatott harcban — jelentette ki Fadel.

Kinevezték Magyarországi új albániai követét

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Zsattkulák Nándor elvtársat rendkívüli követté és

meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbízta a tiranai magyar követ éj vezetésével.

Helyi autóbusz-járat indul Békéscsabán

Csütörtökön, a hajnali órákban indul első útjára Békéscsabán, az erzsébethelyi Tavasz-utca és a Pamutszöv között az autóbuszjárat. Az állandóan fejlődő és iparosodó város mindent 6 és fél km-es távolságban szeli keresztül az autóbusz útjával. Az új autóbuszjárat kormányunk újabb szerető gondoskodását jelenti. Megkönyvít a város központjától távolabb lakó dolgozók és háziasszonyok életét azzal, hogy nem kell gyalogolniuk kilométereket. Míg a városban keresztül haladó kisvasút csak a főutvonalat érinti, addig az autóbusz a mellékutvonalakon pillanatok alatt eljuttatja a dolgozókat munkahelyükre, a háziasszonyokat a piacra. Az üzemi dolgozók kívánságára az utolsó járat a délutáni műszak befejezése után indul vissza a Pamutszöv felé, hogy ne kelljen éjszakai gyalogolni azoknak, akik a város távoli részén laknak. Piaci napokon a rendes menetjárat mellett még egy másik járat is indul a MÁVAUT, hogy a háziasszonyok melletti elintézhessék bevásárlásaikat, több idejük maradjon a főzésre, pihenésre.

Szerdán és szombaton, a piaci napokon a rendes napi járaton kívül a Nagy Sándor-utca felől indul 8.05, 9.20, 10.45, 11.45 órák a következő útvonalakon: Nagy Sándor-utca, Madách-utca, Gyár-utca, Temető-sor, Vasútállomás, Kazinczi-utca, Trefort-utca, Jókai-utca, Kinizsi-utca, Szt. István-tér, Békési-út, Pamutszöv.

A szakaszjegy 1, a vonaljegy 2 forintba kerül. A dolgozók hetijegyet is válthatnak az autóbuszjáratokra. A szakaszjegy 10, a vonaljegy 17 forintba kerül hetenként.

A legelősebb gumijátékba

eddig 12 forint volt. A nagytélelyi gumigyár dolgozói a negyedik nyelvében négyféle új, olesó gumijátékot gyártanak. Például telapó- és leányka figurákat. Az új játékbábák ára negyede lesz az eddiginek.

A Megye

Békés község hatá nem igen látni szedraforgó, burgonyát, lok igyekeztek ezek sával. De szorgalmasgeri szedését is, m nagyobb százalékkalvelik az öszibúzát. betakarítása mellett nem kielégítő a bebadást burgonyábólraforgóból 72, tengerszázelekre teljesített község. A begyűjtésjét a begyűjtési állanság aktívai segítségvéleken ismertette a parasztokkal. Azonkoghíradón is tudatos. A begyűjtési állanság tagjai minden k értekezlet tartanak, beszélnek: milyen formáják a begyűjtést megAz állandó bizottságkül különösen jó mugez Szücs István, Kóbor, akik példamutatóadásban is, de a nevükában is. Muesi Imgyűjtési aktíva az V. ben végez jó munkát is az V. kerület dohallgatnak rá. A bea

Illetéke

Mikor hallja a geszti

Geszt község dolgozó adási kötelezettségét. A akarja teljesíteni, azonbanparasztság nem tud darászozvetkezlet darálója három ügyvezetője a községi táremányozót, de kerésükhai MENSZOV igéri; szerzet marad. Az ígéretesA darálóhelyiségben egymVáltak olyanok, akik mátoja: »Amig magánszelpedig nem gondol rá sen geszti földművelőszövetkeakarja, hogy a geszti dollezettségüket? Jó volna, h időben kijavítanak a hib

A vasút,

Vasárnap este hangzo stállomás pénztárosa és Utas: Kérek egy mennak egy fizofintost nyújt. Pénztáros: Kérem, níváltsa fel a pénzt. Utas: Szívesen, de hPénztáros (mögörvén): Utas (szeliden): NyitPénztáros: Nincs! Az utas dühbegurul éj: — Elvtárs, nem tud v róra? — Nem. Ezen az este több utTöbbek véleménye szerint epírenden vannak.

Érdemes több c

A dömbíratosi »Előre« tszcs e. évben tíz holdon termelt cukorrépát. A tíz holdon 2108 mázsa répa termett. Ha az állagot vesszük, 210 mázsát termelt holdja. Ezért készlénzben 12 ezer 648 forintot és a 115 mázsa, állagot felüli termékért mázsáknak 6 forintot

A Megyei Tanács segítse a begyűjtés sikerét Békés községben is

Békés község határában már nem igen látni szedetlen napraforgót, burgonyát, a parasztlak igyekeztek ezek betakarításával. De szorgalmazzák a tengeri szedését is, mert hiszen nagyobb százalékban ezeketán vetik az ősziüzöt. Az őszi betakarítása mellett azonban nem kielégítő a begyűjtés. A beadást burgonyából 82, napraforgóból 72, tengeriből 46 százalékra teljesítette idáig a község. A begyűjtés határidejéig a begyűjtési állandó bizottság aktívai segítségével kisgyűléseken ismertette a dolgozó paraszttal. Azonkívül hangosíradón is tudatosították.

A begyűjtési állandó bizottság tagjai minden két hétben értekezletet tartanak, ahol megbeszéljük: milyen formában tudják a begyűjtést meggyorsítani. Az állandó bizottság tagjai közül különösen jó munkát végez Szűcs István, Kocsor Gábor, akik példamutatók a beadásban is, de a nevelő munkában is. Muci Imréné begyűjtési aktiva az V. kerületben végez jó munkát. Szeretik is az V. kerület dolgozóit és hallgatnak rá. A beadás telje-

sítésében élénjárnak a «Viharsarok», «Alkotmány», «Béke»-tsz-ek. Az egyéni dolgozó parasztlak se maradnak le, mintegy ezren felül tengeriből, kétezren felül napraforgóból és százhatvanan burgonyából teljesítették már idáig beadásukat. Ezek közül Bróda Sándor, Zollai Gábor tünnek ki példamutatóan.

A tanács biztosította az átvételeket és átvételeket is. Mi hát mégis az oka annak, hogy Békésben lassan halad a begyűjtés? A tanácsítók, Kelemen István elvtárs szerint az a hiba, hogy a Megyei Tanács három és fél napos határidőt adott arra, hogy megállapítsák: kinek mennyi a vízkára a községben. A három és fél nap elég volt Muronyban, vagy Kamut községben, ahol 50-60 egyéni dolgozó parasztlak van csak. De nem volt elég Békés községben, ahol közel ötezer az egyéni dolgozó parasztlak. A községi tanács csak két bizottságot tudott állítani, de a kevés idő miatt nem jutott el minden parasztlakhoz, hogy megállapítsa a vízkárt. A beadás ezért halad most vont-

atlan. A dolgozó parasztlak a tanácsnál minden nap egymásnak adják a kilenest, kérve őket arra, hogy menjenek és állapítsák meg a vízkárt, mert szeretnék beadásukat teljesíteni. A községi tanács nem állapíthatja meg most a vízkárt, mert nem kap engedélyt erre a felsőbb szervektől. Jó lenne, ha a Megyei Tanács megnézné ezt a kérdést és sürgősen intézkedne, mert a dolgozó parasztlak a vízkár elengedését jogosan követelik. Viszont ha nem intézkednek, a begyűjtés továbbra is lassan halad.

A községi tanács e nehézség ellenére is minden hátralékos-sal egyéni elbeszélget, elszámoltatják őket és a következő napokban azt a módszert is használják, hogy hangosíradóban népszerűsítik a beadásban élénjárókat és a legmesszebbmögig nevelés formájában győzik meg a dolgozó parasztlakot. Hogy a begyűjtést meggyorsítsuk — mondja Kelemen elvtárs —, szükséges, hogy a Megyei Tanács valamilyen formában segítséget adjon. **Medve Mária.**

November 7-re teljesíti egészévi tervét

A hidasháti állami gazdaságban dolgozik Hajdú Julianna, jelenleg gyapotszedést végez. Eddig összesen 638 kilót szedett. Október 12-én egésznap eredménye 71 kiló gyapot volt. Hajdú Julianna a Nagy-Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára vállalta: leszed 20 mázsa gyapotot és így egészévi tervét teljesíti. Nagy segítséget nyújt a gyapotszedőknek Zalai elvtárs, agrónomus, aki a gazdaság gyapotszedő brigádjára részére munkatervet dolgozott ki. Ez segíti munkájukat.

Kelemen Sándor, Békés, Széchenyi-tér 2.

Őszi takarmányozás a tehenészetben

Tehenezeteinkben fontos kérdés az istálló és a fejési állagok egészévi azonos szinten való tartása. Legnehezebb teheneink termelésének ingadozását megakadályozni a változó évszakokban. Kormányzatunk helyes irányítással, a zöldetelés folytonosságának biztosításával, silőzással, a takarmánykészletek helyes felhasználásával, fejési szarvasmarhatenyésztési módszerek bevezetésével kívánja a termelés fokozását elősegíteni. Másrészt az átmeneti időszakokban eddig tapasztalt ingadozások kiküszöbölésére.

Közismert gyakorlati megfigyelés az a jelenség, hogy az átmeneti időszakokban, főleg tavasszal és ősszel a hirtelen eszközölt takarmányváltoztatás, az adagok helytelen összeállítása, továbbá a hőmérsékleti ingadozások telemek veszteséget jelentenek nemcsak teheneink egyéni termelésében, hanem az istállóállagban is. Az ingadozó termelés oka nagyrészt a helytelen takarmányozásban, az alaptakarmány nem megfelelő összeállításában és az átmenet be nem tartásában keresendő. Sok üzemben nem számolnak például azzal sem, hogy a tehen szervezetét csak napokig tartó alkalmazkodással szokik a zöld és száraz takarmányok közötti különbséghez. Az átmenet nélküli etetés időszakok alatt a takarmány rosszul értékesül, csökken a termelés.

Az átmeneti időszakban, így ősszel is megoldható a fejéstelemek takarmányozása úgy, hogy számottevő ingadozással nem kell számolnunk.

A napi adag összeállításánál abból induljunk ki, hogy benne a száraz, zöld és lédús takarmányok megfelelő arányban szerepeljenek. A nyári zöld etetésről hirtelen száraz etetésre való átérés akkor is esélyes eredményez a termelésben, ha száraz, egyébként jómínőségű, tehénjében gazdag a takarmány. Gondolnunk kell arra is, hogy az adagok fehéjében is gazdagok legyenek, ellenkező esetben a tejtermelés tartása mellett teheneink tápláltsági állapotának leromlásával kell számolnunk.

Helytelen az is, ha a bőségesen rendelkezésre álló takarmányt addig eteljük, amíg el nem fogy és utána hirtelen, más hasonló zöld hiányában, például takarmányrépa etetésére térünk át. Ha az adagban minden takarmányféléség képviselve van, amit az őszi időszak folyamán etetni fogunk, akkor jobb lesz a kihasználás, a szervezet több tápanyagot tud tejtermelésre fordítani, a hirtelen eszközölt átmenetből eredő hiányosságok kiküszöbölődnek. Ha mégis egyik vagy másik takarmányféléségünk elfogy, azt hasonlóval igyekezzünk pótolni. A jelenlegi napos időjárás mellett teheneink őszi takarmányozása minden nagyobb nehézség nélkül megoldható. Jó alkalom kínálkozik a legtöbb üzemben a legeltetésre. A délelőtti melegebb órákban jól kihasználhatók a lucernatáblák, másodvetések, felszántásra kerülő tarlók árvalakései.

Az őszi legelő füve ugyan tápláló hatásban gyengébb, mégis jól kiegészítheti a napi adagot. Az őszi legeltetésnél is tart-suk szem előtt azt, hogy a legelőn való mozgás teheneink rendszeres járatását is jelenti, másrészt a leggazdaságosabb. A természet-szerű tartásnak elengedhetetlen kívánalma a rendszeres járatás, mozgás, az év minden szakában egyaránt.

Fontos szempont az is, hogy a legelőt járó tehenek az őszi hűvösebb időjáráshoz is fokozatosan hozzászoknak, termelésükben az őszi hőmérsékleti ingadozások sem okoznak olyan szembetűnő változásokat, mint a hűvösebb idő beálltával istállóba kényszerített egyedeknél tapasztalhatjuk.

Jól felhasználható a jelenlegi időjárás mellett a későn vetett esalamádé, másodvetések és a takarmánykaposzta is.

A cukorgyárak mindenhol rendszeresen szállítják a nedves répaszeletet, mely szintén olesó és jól keverhető takarmány, valamint fűzetes adagokat készíthetünk belőle. Felhasználhatjuk a takarmányrépát is, mintsem a silót bontsuk fel. Ugyanis a silónál részben kisebb az eltartási veszteség, másrészt a répafeleket a prizma végleges lefedéséig, eltartási költségek nélkül etelhetjük.

Végezetül szeretném kihangsúlyozni azt, hogy amikor a takarmányadagokban változást eszközölünk, azt úgy végezzük, hogy kisebb adagokból kiindulva szoktassuk teheneinket fokozatosan az újonnan bevezetett takarmányokhoz.

Az említett szempontok betartásával nem csak az őszi takarmányozást tudjuk helyesen megoldani, hanem teheneinket megfelelően előkészítjük a téli időszakra is.

Mikó József g. tanár, TTTI agrártud. szakosztály

Illetékesek figyelmébe

Mikor hallja meg végre a MESZÖV a geszti dolgozók panaszát?

Geszti község dolgozó parasztsága első között teljesítette beadási kötelezettségét. A terménybeadás után a sertést is idejében akarja teljesíteni, azonban ennek súlyos akadálya van. A dolgozó parasztlak nem tud darálni a hizók részére, mert a földműveszövetkezet darálója három hét óta áll. A földműveszövetkezet ügyvezetője a községi tanácsal együtt kilincsel, könyörög az üzemanyagért, de kérésüket senki nem hallja. A békéscsaba-i MESZÖV igéri; szerünk benzinkutalást. Sajnos, ez csak ígéret marad. Az ígéretés után tetteket várnak a geszti dolgozók. A darálóhelyiségben egymás hegyén-hátán áll a sok darálnivaló. Voltak olyanok, akik már vissza is vitték. Az ellenség pedig sutlogja: «Amig magánszektör volt a malom, sohasem állt, most pedig nem gondol rá senki. Vajjon ki a felelős azért, hogy a geszti földműveszövetkezet-darálója már három hét óta áll? Ki akarja, hogy a geszti dolgozók ne teljesítsék hizóbeadási kötelezettségüket? Jó volna, ha az illetékesek felfigyelnének erre és időben kijavítanák a hibákat.

A vasút, meg az aprópénz...

Vasárnap este hangzott el ez a párbeszéd a mezőberényi vasútállomás pénztárosa és több utas között:
Utas: Kérek egy menetjegyet Békéscsabaig — a pénztárosnak egy tízforintot nyújt.
Pénztáros: Kérem, nincs aprópénzem, nem tudok visszaadni, váltsa fel a pénzt.
Utas: Szívesen, de hol váltsam fel?
Pénztáros (mogorván): Váltsa fel az IBUSZ-nál!
Utas (szeliden): Nyitva van az ilyenkor?
Pénztáros: Nincs!
Az utas dühbe gurul és elmegy. Pár lépésről hallani a hangját:
— Elvtárs, nem tud véletlenül felváltani egy tízforintot apróra?
— Nem.

Ezen az estén több utas járt így a mezőberényi állomáson. Többek véleménye szerint ez nem az első eset. Ilyen jelenetek napirenden vannak.

Mikor figyel fel végre az illetékes szerv? Jogos a dolgozók ilyenirányú panaszja, tehát sürgősen orvosolni kell.

Hiányszámmentes napokért

Alig két hét telt el a zsádányi úttörő-lapasztalaltesereztekezlet óta. A geszti iskola tanulói egyhangúlag elfogadták a hétfői napot hiányszámmentes napnak. Megindult a verseny a tanulócsoporthoz között, ki legyen a «Legjobb osztálynak» című versenyző. Nagy lelkesedéssel kezdtek a pajtasok munkájukhoz. A Zsádányban hallott módszereket megvalósították, kijelölték az utcafelelősöket, a kerékpáros- és a beledlátogató-brigádot. Az első hét értékelése után a II. és a IV. osztály nyerte el a «Legjobb osztálynak» című vándorzásdíjat. Egy héttel előtte pedig a VIII. osztályosoknál volt, de mi tudadás, egy tanuló mulasztott, így át kellett nekik adniok a vándorzásdíjat. A küzdelem tovább folyik. Az eredmény napról-napra javul. Október 2-án egy tanuló hiányzott és azóta állagosan két tanuló hiányzik.

A geszti iskola nevelői és tanulói közösen küzdenek azért, hogy elnyerjék a Megyei Oktatási Osztály által elindított «A megye hiányszám ellen legeredményesebben küzdő iskolája» című versenyzásdíjat. A küzdelem, a harc, tudjuk, nehéz lesz, de nem félünk, mert szeretnénk becsülettel megnyerni a hiányszámmentes napokért folytatott csatát.

OKROS ISTVÁN,
Geszti, áll. isk. igazgató.

Érdemes több cukorrépat termelni a jövő gazdasági évben is

A dombiratosi «Előre» tszcs e. évben tíz holdon termelt cukorrépat. A tíz holdon 2108 mázsa répa termelt. Ha az állagot vesszük, 210 mázsát termelt holdja. Ezért készí-
lézben 12 ezer 648 forintot és a 115 mázsa, állagot felüli terméért mázsánként 6 forintot

kap prémium címen. A mázsánként két kiló kristálycukrot kap, ami 42.16 mázsa cukrot jelent. Ezt kioszthatja tagjai között. Ezen felül ugyanennyi területen megkapja mázsánként, ami 12 ezer 648 forintot tesz ki. Prémium címen 55 ezer 430 forintot kap. Összesen tehát 1954-ben 68 ezer 48 forintot kap. Így a jövő évi jövedelmezősége 49 ezer 781 forinttal nő. Szárazsálettől 68 mázsát, szörpéből 10 mázsát kap a csoport hatóságai áron.

Vitai János,
Mezőhegyesi Cukorgyár.

